

Хелена Фрейзер: В выступлении Президента Шавката Мирзиёева четко отражена возрастающая роль Узбекистана как регионального лидера во многих областях



Постоянный координатор ООН в Узбекистане Хелена Фрейзер поделилась с ИА «Дунё» своим мнением о выступлении Президента Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

- От имени Страновой группы ООН в Узбекистане я хотела бы выразить признательность за выступление Президента Шавката Мирзиёева на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН в Нью-Йорке, - сказала Хелена Фрейзер. - Я полностью согласна с оценкой главы Узбекистана относительно глобальных и региональных проблем и приветствую его конкретные предложения и инициативы по их решению.

Президент Узбекистана внес ряд новых предложений, наряду с ранее известными предложениями, такими как Конвенция о правах молодежи и о специальной резолюции Генеральной Ассамблеи по Аральскому морю.

В данном выступлении четко отражена возрастающая роль Узбекистана как регионального лидера во многих областях, в том числе в поддержании мира и социально-экономического развития в Афганистане, в продвижении регионального сотрудничества в области транспорта и связи, в борьбе с изменением климата, а также в противодействии терроризму.

Я также приветствую то особое внимание, которое было уделено в речи гендерному равенству и участию женщин.

Для себя я особо отметила предложение Президента по принятию специальной резолюции Генеральной Ассамблеи касательно роли парламентов по достижению Целей в области устойчивого развития (ЦУР) и прав человека.

Действительно, парламентарии могут и должны играть жизненно важную роль в принятии законов, соответствующих обязательствам по ЦУР и обязательствам в области прав человека. Они также играют важную роль в мониторинге эффективного выполнения рекомендаций органов ООН по правам человека и национальных целей ЦУР в таких различных областях, как борьба с коррупцией, охрана окружающей среды, трудовые права, инклюзивный подход к лицам с ограниченными возможностями. Также парламентарии могут и должны содействовать всестороннему диалогу между государственными учреждениями и гражданским обществом.

Предложение Президента Шавката Мирзиёева еще важно тем, что за последние несколько лет парламент Узбекистана приобрел большой опыт в продвижении вопросов устойчивого развития и прав человека. В частности, я приветствую усиленный контроль со стороны Олий Мажлиса за выполнением важных международных обязательств, в том числе через Национальную комиссию по торговле людьми, Комиссию по гендерному равенству и двухпалатную комиссию по достижению целей в области устойчивого развития. Данная комиссия осуществляет проверку выполнения государственными органами национальных задач по ЦУР, а также рассмотрела первый Добровольный национальный обзор Узбекистана по указанной теме, который был представлен на Политическом форуме высокого уровня ООН в июле текущего года.

Олий Мажлис также играет важную роль в анализе законопроектов, и в этой связи я приветствую

растущее участие международных экспертов в парламентских слушаниях в Узбекистане, которые могут предоставить важную информацию о соответствии обязательствам в области прав человека.

Страновая группа ООН, включая Программу развития ООН, Детский фонд ООН, Международную организацию труда, Управление ООН по наркотикам и преступности, Управление Верховного комиссара ООН по правам человека, Всемирную организацию здравоохранения и Организацию Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры (ЮНЕСКО), уже активно работают с Олий Мажлисом в целях содействия дальнейшему взаимодействию в рамках достижения ЦУР и прав человека, и мы готовы и дальше оказывать содействие Узбекистану в распространении данного опыта на глобальном уровне.

В заключение хотела бы отметить, что Генеральная Ассамблея в этом году является историческим событием. Прошло 75 лет с момента основания организации, главной целью которой является «избавление будущего поколения от бедствий войны». И данная Генеральная Ассамблея проходит в то время, когда мир столкнулся с беспрецедентными угрозами, такими как геостратегическая напряженность, климатический кризис и коронавирусная пандемия. Вышеперечисленные вызовы выходят за рамки границ, и их решения зависят от глобальной солидарности и многосторонних усилий.

В этой связи позитивным знаком является то, что Президент Узбекистана в ходе своего выступления на Генеральной Ассамблее заявил о решительной поддержке ООН и многосторонних отношений.

Приятно отметить, что такую же поддержку высказал и народ Узбекистана! Ранее в этом году Генеральный секретарь ООН дал старт глобальной дискуссии – кампании «ООН 75» - в рамках использования юбилейного года для того, чтобы прислушиваться к мнению людей, которым мы служим, и принимать правильные решения.

Опрос «ООН 75» охватил более миллиона человек по всему миру, уделяя особое внимание мнению молодежи. Тот факт, что более 34 000 человек из Узбекистана приняли участие в данном диалоге, свидетельствует о твердой приверженности страны деятельности ООН и ставит Узбекистан в первую десятку государств-респондентов в мире! Более того, при поддержке Олий Мажлиса по всей стране было проведено более 33 тематических диалогов «ООН 75» с участием около 3 000 человек из разных слоев населения.

Все эти люди поделились своими опасениями и надеждами на будущее, и их отзывы объединяет одна общая черта: международное сотрудничество жизненно важно для решения сегодняшних проблем.

Источник